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ΦΑΚΕΛΟΣ 
«ΜΑΡΙΝΟΠΟΥΛΟΣ»

 ΠΡΟΤΑΣΗ για την εξαγορά της Μαρινό-
πουλος αναµένεται, σύµφωνα µε ασφαλείς 
πληροφορίες, να καταθέσουν τις επόµενες 
ηµέρες δύο µεγάλες επενδυτικές εταιρεί-
ες, η αµερικανική Bain Capital και η αγγλι-
κή Bartons. Πρόταση η οποία θα έρθει λί-
γες ηµέρες µετά την εκδήλωση ενδιαφέρο-
ντος µη δεσµευτικού χαρακτήρα της Σκλα-
βενίτης, που ήδη έχει κατατεθεί, να συµ-
µετάσχει στο σχέδιο εξυγίανσης της Μα-
ρινόπουλος. Σύµφωνα πάντα µε πληροφο-
ρίες, το σχέδιο των funds Bain Capital και 
Bartons θα υλοποιηθεί σε βάθος πενταετί-
ας και περιλαµβάνει τη σταδιακή αποπλη-

ρωµή όλων των οφειλών που έχει η Μαρι-
νόπουλος, ύψους 1,324 δισ. ευρώ. Ειδικό-
τερα, το σχέδιο προβλέπει την αποπληρωµή 
του συνόλου των απαιτήσεων που έχουν οι 
προµηθευτές ύψους 722,7 εκατ. ευρώ χω-
ρίς να υπάρξει «κούρεµα». ∆ηλαδή οι προ-
µηθευτές, σταδιακά την επόµενη πενταετία, 
θα εισπράξουν όλα τα οφειλόµενα. Την επό-
µενη πενταετία, επίσης θα αποπληρωθούν 
και οι υπόλοιπες υποχρεώσεις σε τράπεζες, 
εταιρείες leasing, εφορία και ασφαλιστικά 
ταµεία ύψους 602 εκατ. ευρώ. Επιπροσθέ-
τως, η κοινοπραξία Bain Capital - Bartons, 
σύµφωνα πάντα µε πληροφορίες, προτίθε-
ται να βάλει 200 εκατ. ευρώ για την προµή-
θεια προϊόντων και την κάλυψη άλλων ανα-
γκών που θα προκύψουν. 

Πρόταση, η οποία, αν τελικά κατατεθεί, 
θα ανατρέψει πλήρως το σκηνικό που δηµι-
ουργείται για την επόµενη ηµέρα της ιστο-
ρικής αλυσίδας σούπερ µάρκετ. «Αν η Μα-
ρινόπουλος οδηγηθεί σε επενδυτικά funds, 
τότε θα έχουµε µια αίσια κατάληξη στην πε-
ριπέτεια που ζουν εργαζόµενοι και προµη-
θευτές», τονίζουν στη Realnews παράγοντες 
της αγοράς, υποστηρίζοντας ότι πλέον για να 
«σωθεί» η εταιρεία πρέπει κάποιος επενδυ-
τής να πληρώσει τις υποχρεώσεις της και να 
αποκαταστήσει τη φήµη της απέναντι στους 
προµηθευτές της. «∆ιαφορετικά, η επιβίω-
σή της κρίνεται εξαιρετικά αµφίβολη», το-
νίζουν χαρακτηριστικά. Σηµειώνεται ότι µό-
νο η Bain Capital διαχειρίζεται περισσότερα 
από 75 δισ. ευρώ, έχοντας παρουσία σε αρ-
κετές χώρες σε όλον τον κόσµο. Μάλιστα oι 

δύο συγκεκριµένες επενδυτικές εταιρείες γνω-
ρίζουν πολύ καλά την ελληνική αγορά, συµµε-
τέχουν ήδη στη βορειοελλαδίτικη γαλακτοβιο-
µηχανία Μεβγάλ, ενώ στο παρελθόν είχαν κά-
νει κρούση για να συµµετάσχουν και σε άλλη 
γνωστή βιοµηχανίας γάλακτος.

Οριστική λύση
«Πηγές» κοντά στη διοίκηση της Μαρινόπου-
λος εξηγούσαν στην «R» ότι ένα τέτοιο σενάριο 
θα έδινε οριστική λύση στο πρόβληµα, αφή-
νοντας να εννοηθεί ότι εάν η εταιρεία συνεχί-
σει τη λειτουργία της µε την υπάρχουσα διοί-
κηση, ή ακόµη και µε τη συµµετοχή της, είναι 
άγνωστο πώς θα αντιδράσουν οι προµηθευτές 
στο µέλλον. Και αυτό γιατί εκτιµάται ότι, σε πε-
ρίπτωση που Σκλαβενίτης και Μαρινόπουλος 
δώσουν τα χέρια, η δυσπιστία ορισµένων προ-
µηθευτών θα συνεχισθεί και στο µέλλον. Ηδη, 
σύµφωνα µε πληροφορίες, σε απόγνωση βρί-
σκονται περίπου 800 µικροµεσαίοι προµηθευ-
τές που εξαρτιόντουσαν σε πολύ µεγάλο βαθ-
µό από τη Μαρινόπουλος, που τους οφείλει πο-
σά από 50.000 ευρώ έως 1 εκατ. ευρώ. Αυτή, 
µάλιστα, η κατηγορία των προµηθευτών, υπο-
στηρίζουν παράγοντες της αγοράς του λιανε-
µπορίου, είναι βέβαιο ότι εάν γίνει κούρεµα 
στις οφειλές τους σε ποσοστό 50% ή 60% θα 
αντιµετωπίσουν αµέσως πρόβληµα βιωσιµότη-
τας. Παράλληλα, εµπειρότατο στέλεχος µεγά-
λης αλυσίδας σούπερ µάρκετ επεσήµανε στην 
«R» ότι, εάν δεν γίνει «κούρεµα» τουλάχιστον 
50% στις απαιτήσεις των προµηθευτών, το εγ-
χείρηµα Σκλαβενίτη - Μαρινόπουλου θα απο-
τύχει µέσα σε λίγους µήνες. Παλαιά στελέχη της 
αγοράς αναφέρουν ότι ένα σηµαντικό πρόβλη-
µα που υπάρχει σε αυτή τη συνεργασία είναι ο 
υψηλός συνολικός δανεισµός των δύο εταιρει-
ών που ξεπερνά τα 700 εκατ. ευρώ. 

Μάλιστα, στελέχη της εγχώριας αγοράς δι-
ατείνονται ότι υπάρχουν και θα υπάρξουν και 
άλλες προτάσεις από το εξωτερικό, καθώς η 
Μαρινόπουλος, παρά τα σηµαντικά προβλή-
µατα που αντιµετωπίζει, συνεχίζει να αποτε-
λεί µια από τις πιο αναγνωρίσιµες εταιρείες µε 
ένα ευρύ δίκτυο 823 καταστηµάτων και τζί-
ρο ο οποίος το 2014 έφτασε τα 1,55 δισ. ευ-
ρώ. Οι ίδιοι εκτιµούν ότι, ακόµη και µε πωλή-
σεις οι οποίες για το 2015 εκτιµούν ότι κινήθη-
καν περίπου στο 1 δισ. ευρώ, παραµένει ένας 
σηµαντικό παίκτης στην αγορά. Σηµειώνεται 
ότι, σύµφωνα µε πληροφορίες, ο επικεφαλής 
της εταιρείας Λεωνίδας Μαρινόπουλος φέρε-
ται, αν και βρίσκεται σε δεινή θέση, να προτι-
µά τη λύση της Σκλαβενίτης, καθώς σε συνδυ-
ασµό µε τη συµµετοχή των τραπεζών, µπορεί 
να δώσει διέξοδο στο δράµα που βιώνουν ερ-
γαζόµενοι και προµηθευτές. Στο γεγονός αυτό 
συµβάλλουν και οι καλές σχέσεις που έχει µε 
τον Γεράσιµο Σκλαβενίτη. Ωστόσο, σύµφωνα 
πάντα µε πληροφορίες, η διοίκηση της Σκλαβε-
νίτης γνωρίζει πολύ καλά ότι ένα τέτοιο άνοιγ-
µα σε τέτοιες εποχές εγκυµονεί πολλούς κινδύ-
νους και είναι υψηλού ρίσκου κίνηση. 

Οπως είχε αποκαλύψει η «R» την περασµέ-
νη Κυριακή, το βασικό σενάριο στην περίπτω-
ση αυτή έχει να κάνει µε τη µεταβίβαση του 
75% της εταιρείας στη Σκλαβενίτης και µε το 
υπόλοιπο 25% να παραµένει στη Μαρινόπου-
λος. Η Σκλαβενίτης, σύµφωνα µε πληροφορί-
ες, σε αυτό το σενάριο θα πρέπει να καταβάλει 
75 εκατ. ευρώ και ακόµη 50 εκατ. ευρώ σε βά-
θος τριετίας, αλλά και να υπάρξει ένας νέος χα-
µηλότοκος δανεισµός ύψους 365 εκατ. ευρώ. 

Σε κάθε περίπτωση, όλα τα σενάρια είναι ανοι-
χτά και το µόνο που είναι σίγουρο είναι ότι η 
Μαρινόπουλος βρίσκεται σε πυρετώδεις συζη-
τήσεις µε τις τράπεζες, προκειµένου να υπάρ-
ξει µια βιώσιµη λύση για την επόµενη ηµέρα. 
Γιατί το πρόβληµα δεν είναι µόνο να διασωθεί 
η εταιρεία, αλλά και να τεθούν οι βάσεις για 
την ανάπτυξή της. 

κε» να καταθέσει τους ισολογισµούς τριών πε-
ρασµένων ετών! 

Πρόκειται για τους ισολογισµούς των ετών 
2012, 2013 και 2014, οι οποίοι, αν και είχαν 
συνταχθεί στην ώρα τους, παρέµεναν «ξεχα-
σµένοι» σε κάποιο συρτάρι. Για τρία ολόκλη-
ρα χρόνια, οι υπεύθυνοι της εταιρείας δεν εί-
χαν καταθέσει τους ισολογισµούς της, όπως 
επιβάλλει ο νόµος, δίχως όµως να ενοχληθούν 
από τις αρµόδιες κρατικές υπηρεσίες… Το µόνο 
που υπέστησαν οι υπεύθυνοι της Μαρινόπου-
λος Α.Ε. για την απόκρυψη των ισολογισµών 
ήταν ένα πρόστιµο της τάξεως των 1.350 ευ-
ρώ, δηλαδή 450 ευρώ για κάθε ισολογισµό 
που κατέθεσαν εκπρόθεσµα…    

Χρονικό κατάρρευσης
Πλέον, αφού όλα τα στοιχεία της Μαρινόπου-
λος Α.Ε. έχουν αποκαλυφθεί, το σύνολο των 
χρεών σε ιδιώτες και κράτος προκαλούν ίλιγ-
γο, ξεπερνώντας τα 1,8 δισ. ευρώ και για τις 

τέσσερις εταιρείες του οµίλου που εντάχθη-
καν στον πτωχευτικό κώδικα. Μεταξύ άλλων, 
σε προµηθευτές και λοιπούς πιστωτές, η εται-
ρεία χρωστά 722,7 εκατ. ευρώ, στις τράπεζες 
337,6 εκατ. ευρώ, σε εταιρίες leasing 159 εκατ. 
ευρώ, στην εφορία 49 εκατ. ευρώ, στα ασφα-
λιστικά ταµεία 51,7 εκατ. ευρώ και στους ερ-
γαζοµένους της 4,2 εκατ. ευρώ... 

Ο τελευταίος ισολογισµός της Μαρινόπουλος 
Α.Ε. που κατέγραφε κέρδη ήταν τη χρονιά που 
ξεκίνησε η οικονοµική κρίση. Το 2009, έκλει-
σε µε θετικό πρόσηµο 320.413 ευρώ, το οποίο 
για το µέγεθος της εταιρείας αποτελεί πενιχρό 
κέρδος. Από το 2010 ξεκίνησε η κατάρρευση, 
καθώς καταγράφηκαν ζηµιές 73,47 εκατ. ευ-
ρώ. Το 2011, οι ζηµιές εκτοξεύτηκαν στα 255 
εκατοµµύρια, το 2012 ανήλθαν στα 84 εκα-
τοµµύρια και το 2013 στα 43,6. Για το 2015, ο 
κύκλος εργασιών της επιχείρησης εκτιµάται ότι 
έχει συρρικνωθεί σε λιγότερο από 1 δισ. ευρώ. 
Οταν ξεκινούσε το χρονικό της κατάρρευσης, 
το 2009, ο κύκλος εργασιών της Μαρινόπου-
λος Α.Ε. άγγιζε τα 1,93 δισ. ευρώ…  
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